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MATEMATICA / EXERCICIOS / 92 ANO /32 TRIMESTRE

1.Em relagdo ao tridngulo retangulo a seguir,

determine o que se pede.
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a) O cateto oposto ao dngulo de 30°,

b) O cateto adjacente ao angulo de 60°.
¢) O cateto oposto ao dngulo de 60°,

d) O cateto adjacente ao dngulo de 30°.
e) A hipotenusa.

2.Calcule o valor de x em cada item.
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3.Calcule o valor de x e de y representados nos
tridngulos a seguir

a)tana—loetanﬁ 4

v

b)tana = 4etanB——

4.Determine o valor de sen «, cos « € tan a em
cada caso.
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5.Calcule o perimetro do tridngulo ABC, sa-
bendo que cos B = 3
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6.Um bombeiro encosta a escada em uma ar-
vore para salvar um gato em apuros. A esca-
da tem 4 m de comprimento e esta inclinada
com um angulo de 78° em relagdo ao solo.
Calcule a altura aproximada em que se en-
contra o gato.
Dados: sen 78° = 0,978; cos 78° = 0,208 e
tan 78° = 4,705.

7.Uma arvore emum campo aberto foi atingida
por um raio e seu caule quebrou a uma altu-
ra de 3,7 m do solo. Com isso, 0 ponto mais
alto da arvore passou a tocar o chdo, for-
mando com ele um dngulo de 26°.
a) Faca um esbogo da situagdo descrita.

b) Qual era a altura aproximada da arvore
antes da quebra? Dados: sen 64°=0,899;

9.Consultando a tabela trigonométrica, escre-

va o valor das sequintes razdes trigonomé-
tricas.
a) sen 67°

b) sen 19°
C) cos 46°
d) cos 34°
e) tan 83°
f) tan 11°

10.Consulte a tabela trigonométrica para deter-

minar @ medida aproximada de a em cada
caso.

a)sena = 0,1743

b)sena = 0,7314

¢) cos a = 0,8986

d) cos a = 0,3906

e) tan a = 0,1576

f) tan a = 2,599

11. Sem utilizar o transferidor, determine a me-

dida aproximada de o em cada item.

cos 64°=0,438 e tan 64°=2,05. a)

8. Pedro segura firmemente a linha de sua pipa 15m
com a mdo. A mdo dele estd a uma altura de
1 m do solo, onde a linha estd inclinada 60° o &
em relacdo ao solo. Nessas condigdes, res- 2%
ponda as questdes
a seqguir. (Utilize: b)

sen 60° = 0,87.) 1.2¢cm

a) Sabendo que Pedro soltou 2 m do rolo de
linha, a que altura do solo estd a pipa?

b) Supondo que a inclinagdo da linha con-
tinue igual, quantos metros de linha Pe-
dro precisa soltar se quiser que sua pipa
atinja uma altura de 3,5 m em relagdo ao
solo? 3,5cm

12.Em um tridngulo ABC, retangulo em A, sabe-
-se que sen B = 0,6. Determine o valor da
tangente de B, sem consultar a tabela trigo-
nométrica.



'@\ colégio santo andré

13.Com o auxilio da tabela trigonométrica, cal- 17.0bserve a fotografia a sequir.
cule o valor de x em cada caso.
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ol a) Sabendo que o angulo ACB mede 30° e

HC = 2J3 m, calcule o comprimento do
escorregador.

d) - 16 . b) Determine a altura h do escorregador.
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18. Determine os valores de a, b e ¢ no tridngulo
dado.
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14.Calcule os valores de x e de y representados
em cada item.

a)

20. Um observador, distante 30 m de um prédio,

15. Em um tridngulo reténgulo, o cateto adja- 3"‘“.3; ;°p§0‘3,esse prédio com um angulo
cente ao dngulo de 55° mede 30 cm. Deter- WYEa0 080
mine a drea desse triangulo.

16. A ilustracdo a sequir mostra a estrutura dos
balangos de um parque.

Calcule a altura do prédio, sabendo que
Determine a altura h dessa estrutura. os olhos do observador estdo a 170 m do
solo.



